



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

75 лет назад состоялся пуск доменной печи на Гурьевском металлургическом заводе. Этому событию и посвящен материал Михаила Сорокина.



Способно ли платить предприятие, выиграв ли казна, если всех неплательщиков сделать банкротами, — на эти и другие вопросы отвечает Сергей Мухинов. Рис. Андрея Горшкова.

на краю

Протест

В понедельник около 60 учителей из десяти школ Ленинск-Кузнецкого района провели пикетирование здания сельской администрации. К акции примкнули и представители медицинских учреждений.

Сельская интеллигенция терпела долго, ожидая погашения многомесячных зарплатных долгов. Хотя, по сравнению с учителями и медиками города, финансировали сельчан лучше. По крайней мере, за последние четыре месяца 1996 года педагоги района получили по половинной зарплате и по двести тысяч рублей — за январь, февраль 1997-го. Выступивший перед пикетчиками глава администрации А. Александров подчеркнул, что в распределении средств в минувшем году особый акцент делался на подготовку к зиме, поскольку почти все объекты жилищно-коммунального хозяйства, культуры переданы в муниципальную собственность. В районе не закрыта ни одна даже малокомплектная школа. Хорошим остается питание в школьных столовых и детских садах, а это стоит немалых денежных затрат.

Но своя рубашка всегда ближе к телу. Безденежье оскорбляет учителей, которых кормят лишь обещаниями поправить положение дел. Резко активизировал работу районный забастовочный комитет работников образования, куда входят представители всех школ, а их по селам 21. Хотя Протоколом встречи главы администрации Кемеровской области и представителей работников образования от 28 декабря прошлого года погашение долгов по последним обещано до 31 марта 1997-го, десять школ района с 3 марта уже вступили в недельную предупредительную забастовку, а две — Ленинск-Кузнецкая и Краснинская — «ушли» в бесконечность 19 других заявили: после 30 марта объявят забастовку и они — если власти не сдержат своих обещаний. Забастковывал учителей в знак протеста с 1 сентября подавая заявления об уходе с работы. Ультиматум поставили и 63 работников Центральной районной больницы: если им в ближайшие дни не выплатят долг по зарплате в размере 1,8 миллиарда рублей, с 27 марта коллектив уходит в бесконечную забастовку. Люди не верят уже никаким протоколам.

Руководители «Прокопьевский» и шахта «Кыргайская» получили выход в Прокопьевск. Это даст возможность снабдить железной дороги, которая пойдет на Соколовское месторождение. Вот и задумали прокопчане эту ветку замкнуть так, чтобы разрывы «Талдинский-Северный», «Новоказанский» и шахта «Кыргайская» получили выход в Прокопьевск. Это даст возможность снабдить железной дороги, которая пойдет на Соколовское месторождение. Вот и задумали прокопчане эту ветку замкнуть так, чтобы разрывы «Талдинский-Северный», «Новоказанский» и шахта «Кыргайская» получили выход в Прокопьевск.

Одним абзацем о важном и интересном

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения, в феврале более 30 миллионов человек не получили зарплату. Суммарный долг в бюджетной и небюджетной сферах превысил 50 триллионов рублей. В большинстве регионов продолжается падение производства. 40 процентов граждан России, согласно опросу ВЦИОМ, «полностью согласны» или «скорее согласны» с тем, что диктатура — единственный выход из сложившейся ситуации.

Подводя итоги социально-экономического развития страны в 1996 году, премьер-министр Говорев в сессии Всекитайского собрания народных представителей сказал, что темп прироста валового внутреннего продукта составил 9,7 процента. Инфляция снижена до 6,1 процента. Китай довел валютные запасы до 100000 миллиардов долларов. На 12,5 процента увеличился объем розничной торговли потребительских товаров. Как заявил Ли Пен, продолжая реформы, страна должна удерживать темпы экономического роста — восемь процентов.

По просьбе министра России по делам СНГ Амана Тулеева Государственный комитет Российской Федерации по вопросам развития Севера рассмотрел проблему оказания помощи национальному предприятию «Шория» в развитии производства по переработке леса и дикорастущих растений. В качестве первоочередной задачи, говорится в ответе первого заместителя председателя Госкомсевера П. Х. Зайдулдина, Государственное научно-производственное предприятие (НПП) заключило договор с ООО НПП «Агромехангазия» на изготовление и поставку «Шория» комплекса лесоперерабатывающего оборудования стоимостью 91 млн. руб. Дальнейшее взаимодействие с предприятием «Шория» будет продолжено по мере поступления средств и получения исходных материалов, перечень которых передан генеральному директору этого предприятия П. Н. Акулюкову. С началом финансирования данного производства будет создано более 200 рабочих мест на территории компактно проживающего коренного шорского населения.

Вчера состоялось совещание местных органов архитектуры и градостроительства, на котором подведены итоги 1996 года и намечены задачи на текущий год. В центре внимания специалисты — вопрос отвода участков под все виды строительства и работ с местными комитетами по земельным ресурсам и землеустройству.

Пресс-центр Законодательного собрания сообщает, что по проекту Устава области работает согласительная комиссия. В состав комиссии вошло 10 человек: 5 — от администрации области, 5 — от Законодательного собрания. Идет тщательная и интенсивная проработка всех до одного предложения, замечаний, дополнений, а их поступило уже более 100 от 130 адресатов: граждан, общественных организаций, политических партий и т. д. Предложения и замечания принимаются до 10 марта.

Вчера в Законодательном собрании области состоялись депутатские слушания по проекту бюджета области на 1997 год. Объем финансирования из областного бюджета должен составить в 1997 году всего 90 млрд. руб., тогда как, по мнению разработчиков, в том числе для выплаты заработной платы учителям, медикам, а также для выплаты пенсий, требуется 135 млрд. руб. Единое желание депутатов, присутствующих на слушаниях, — поддержать программу, а окончательное решение будет принято на третьей сессии Законодательного собрания.

Избирательной комиссией Таштагола за прошедшую неделю зарегистрировано еще 54 кандидата в депутаты горсовета. Всего кандидатов в горсовет — 60. Появились, наконец, и кандидатуры на должность мэра города: Валентин Быков — руководитель одной из строительных организаций города и Владимир Харчевский — последний из первых секретарей горкома партии. Собирают подписи еще как минимум пять кандидатов. Последний срок регистрации отодвинут на сутки — до 24 часов 7 марта.

Владимир Зенков, начальник областного центра госсанепиднадзора, вернувшийся с коллегией Минздрава РФ, сообщил, что к концу марта должен появиться график погашения задолженности по заработной плате медикам, аналогичный ныне действующему графику погашения долгов учителям. Об этом заявил на коллегии вице-премьер Виктор Илюхин, курирующий социальную сферу. Пока же приоритеты в погашении долгов отдаются пенсионерам и учителям. Здоровохранение лишь на 90 процентов финансируется из федерального бюджета, на 90 — из местного, поэтому прогнозы на текущий год по-прежнему неутешительны. Что касается самой коллегии, здесь, по словам Зенкова, впервые в истории нашего здравоохранения шел разговор о профилактическом направлении медицины.

В администрацию Таштагола пришло письмо из Германии. Его автор — 72-летний Вальтер Вайндель, воевавший когда-то в войсках третьего рейха, — разыскивает русскую девушку, теперь уже пожилую женщину, чтобы предложить ей свою посильную помощь. В свое время она помогла ему когда-то выжить, поделившись с большим пленным солдатом куском хлеба. Дело, однако, осложняется тем, что Вальтер не знает даже имени своей спасительницы. Но все же надеется, что, вспомнив ситуацию, изложенную в письме, русская женщина ответит. Если, конечно, еще жива. Письмо из Германии опубликовано в местной газете «Красная Шория».

В поселке Новый Каракан Беловского района состоялось открытие клуба. В нем будут обучать музыку, рисованию, танцам, проводить вечера отдыха. Появление культурного центра стало возможным благодаря руководству разреза «Караканский», которое выделило средства на строительство клуба.

В Таштаголе прошел конкурс «Айдас-Оол», что с шорского языка переводится как юноша-молодец или юноша-богатырь — знаменитый персонаж не так давно конкурса «А ну-ка, парни!». Конкурс проводился впервые, но его организаторы надеются, что «Айдас-Оол» станет таким же популярным, как и конкурс шорских красавиц «Кенкыс». Он будет проводиться ежегодно с пригласением участников из других городов Кузбасса.

Кемеровским казакам в скором времени будут выданы удостоверения общественных инспекторов по охране природы. Государственный комитет по охране природы области и Сибирская казачья бригада Кемеровского отдела Сибирского казачьего войска решили объединить свои усилия для успешной борьбы с нарушениями природоохранного законодательства и заключили договор о сотрудничестве. Инспектора-казаки на конях должны объезжать определенные территории, искать виновников несанкционированных свалок, загрязнений почвы, атмосферного воздуха, рек и сообщать о них в Госкомэкологии. По результатам работы внештатные инспектора будут получать премии.

Покончив с собой проходчик прокопьевской шахты «Центральная» Валерий Снежков. Отчаявшись от постоянного ожидания зарплаты и не имея возможности прокормить семью, шахтер вышел на железнодорожную магистраль, лег на рельсы и дождался поезда. Страшная смерть Снежкова потрясла его товарищей-шахтеров. Похороны Валерия Снежкова состоялись в среду, передает агентство «Наша газета» — Кузбасс.

ситуация

Глупо лишать жизни курицу, несущую золотые яйца. Как найти тех, кто это понимает?

Когда пять лет назад началось строительство разреза «Новоказанский», планировалось, что скоро на Еруновском месторождении появится крупное угледобывающее предприятие, которое обеспечит рабочие места горняков закрывающихся шахт. Но произошло обычно-привычно: славные проекты еще витали в воздухе, а дело застыло так, что впору призвать духи, как бы разрез не прекратил свое существование.

«Новоказанский» начинал с того дня, как юридически вступил в жизнь, на капитальное строительство не получил ни копейки централизованных средств. «Прокопьевскуголь», финансируя этот объект за счет других предприятий, порой попросту отнимая у них средства, делала все, чтобы обеспечить разрезу «зеленую волну». Таким образом, за счет коллег новоказанцам удалось приобрести три «БелАЗа», кое-какую другую технику. Но если еще два-три года назад открытки надеялись, что «Росуголь» вспомнит, наконец, о программе развития Еруновского месторождения и, в частности, о государственном предприятии ТОО «Разрез «Новоказанский», то теперь подобные мысли посещают их крайне редко. Предприятие, конечно, в состоянии работать, но до эффективности далеко. Проблема «Новоказанского» и предприятий, которые находятся по соседству, а это разрез «Талдинский-Северный» и шахта «Кыргайская», в отсутствии железнодорожного ула. Транспортный цех, некогда переданный разрезу «Талдинский», в первую очередь отгружает свою продукцию. Понятно, что конкуренция. «Талдинский» озабочен прежде всего получением собственных доходов. А значит,



Рис. Вячеслава Шилова.

прокопьевским угледобывающим предприятиям нужна своя железнодорожная ветка. Но на ее строительство потребуются такие огромные средства, что выбить их из государственной казны невозможно. Зато есть другой вариант, позволяющий обойтись более

скромными вложениями. Сейчас компания «Сокोलовинвестуголь» финансирует строительство железной дороги, которая пойдет на Соколовское месторождение. Вот и задумали прокопчане эту ветку замкнуть так, чтобы разрывы «Талдинский-Северный», «Новоказан-

ский» и шахта «Кыргайская» получили выход в Прокопьевск. Это даст возможность снабдить железной дороги, которая пойдет на Соколовское месторождение. Вот и задумали прокопчане эту ветку замкнуть так, чтобы разрывы «Талдинский-Северный», «Новоказан-

Руководители «Прокопьевск-

наши корреспонденты передают

- Деньги были. Где теперь?
- Старт для двоих
- Молодые желают торговать
- Пора снимать ярлыки

Евгений НОСЫРЕВ

Ленинск-Кузнецкий

Горфинуправлением проверена правильность расходования бюджетных средств, выделяемых музыкальным и художественным школам в виде компенсационной платы за обучение детей.

Преподаватели этих заведений часто обращаются в градминистрацию с жалобами по поводу задержек зарплат. Что же оказалось? А то, что из выделенных на сегодня 362 миллионов рублей дирекция школ лишь 140 миллионов отдала на премии, доплаты и материальную помощь сотрудникам, остальные средства пошли на приобретение мягкой мебели, оборудования, проведение фестивалей. Вывод напрашивается простой: в сегодняшней ситуации каждый выбирает ценности по себе. Что важнее — зарплата или мягкое кресло, должно решать сам коллектив, молящийся о помощи.

Светлана ГИБЕРС

Новокузнецк

Преводынский марафон в органы местного самоуправления в полном разгаре. В понедельник городская избирательная комиссия приняла решение о регистрации второго кандидата на должность главы города В. Я. Медикова. Кандидатом номер один за два дня до этого стал С. Д. Мартин.

Валерий ШЕВЦОВ

Мыски

Самыми престижными старшеклассики школ города, обучающиеся рабочим специальностям, считают профессию шофера, автолеса и продавца. Но, судя по первым результатам практических занятий, шанс «прагматиков» получить после школы постоянную работу, например за прилавком, реализовать будет непросто. В настоящих магазинах нет недостатка в кадрах, принимая на работу люди предпочитают проверенных, опытных продавцов, нередко по знаку родства. Однако дирекция УПК не спешит сокращать «торговые» группы, считая, что продолжение образования в специальных учебных заведениях, именно сегодняшние школьники в будущем вытеснят «дикую» торговлю, организуют более цивилизованную.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Киселевск

В Киселевске вышел в свет тиражом в тысячу экземпляров первый номер газеты «Культура и цивилизация». Событие само по себе обыкновенное, если не знать, что учредителем издания выступает человек из бизнесменов, которых ныне иначе как халугами не называют. Пришла пора снимать ярлыки, сограждане.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)



5 марта

официальный курс — 5686 рублей.

погода

МАРТ

6 марта. Восход 7.56. Заход 18.58. Послед. четверть 2 марта. Долгота дня 11.02. Восход 6.17. Заход 15.34

ЦЕНТР ПО ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИИ СООБЩАЕТ: 7-8 марта ожидается местами слабый снег, слабые метели. Ветер западный 7-12 м/сек. Температура ночью -5...-10°C, местами до -15°C; днем +1...-4°C, местами до -9°C.

